

1. ΜΕ ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ

Μέσο: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 06/09/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 06/09/2012

Σελίδα: 42



[απόφαση] Θα καταβληθεί στους δικαιούχους σε δύο δόσεις

Με κριτήρια το επίδομα θέρμανσης

Με τέσσερα κριτήρια θα χορηγηθεί το επίδομα θέρμανσης στα νοικοκυριά με πολύ χαμηλά εισοδήματα, όπως αποφασίστηκε στη χθεσινή συνάντηση του υφυπουργού Οικονομικών, Γιώργου Μαυραγάνη, με εκπροσώπους των τριών κομμάτων που στηρίζουν την κυβέρνηση. Το συνολικό ύψος του ποσού των επιδομάτων θα είναι 120 εκατ. ευρώ και θα καταβληθεί στους δικαιούχους σε δύο δόσεις. Η πρώ-

τη στις 15 Οκτωβρίου, οπότε ξεκινά η διάθεση του πετρελαίου θέρμανσης, με αυξημένη τιμή κατά 50% σε σχέση με πέρυσι, και η δεύτερη στις αρχές Ιανουαρίου 2013.

Οι δικαιούχοι του επιδόματος θα είναι βασικά χαμηλοσυνταξιούχοι, άνεργοι, τρίτεκνοι, πολύτεκνοι και λοιποί πολίτες με πολύ χαμηλά εισοδήματα οι οποίοι κατοικούν σε ψυχρές περιοχές της χώρας.

Πρόσθετο κριτήριο θα είναι το εμβαδόν της οικίας, το οποίο δεν αποφασίστηκε ακόμα πόσο θα είναι αλλά θα κινείται μεταξύ των 100-150 τ.μ., πάνω από τα οποία δεν θα καταβάλλεται επίδομα, ανεξαρτήτως αν συντρέχουν οι άλλες προϋποθέσεις.

Επίσης, σε ό,τι αφορά το εισοδηματικό κριτήριο, θα είναι επίσης πολύ χαμηλό, καθώς το συνολικό ποσό, όπως τόνισε ο υφυπουργός Οικονομικών, δεν μπορεί να

ξεπερνά τα 120 εκατ. ευρώ, που εξαντλούν τις δυνατότητες του προϋπολογισμού.

Επιπλέον, η αντιπροσωπεία των κομμάτων ενημερώθηκε για τον προγραμματισμό του νομοθετικού έργου του ΥΠΟΙΚ που, όπως έχει γράψει η «Ν», θα εκτυλιχθεί σε τρεις φάσεις και περιλαμβάνει την κατάργηση του ΚΒΣ και αλλαγές στη φορολογία κεφαλαίου και στο εισόδημα.

[SID:6770413]



Για τη δραματική κατάσταση και προνοιακών παροχών

Επερώτηση προς τον υπουργό Υγείας «για τη δραματική κατάσταση που διαμορφώνεται στις ιατροφαρμακευτικές και προνοιακές παροχές στο λαό» κατέθεσε, χτες, στη Βουλή σύσταση η Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΚΚΕ με επικεφαλής την ΓΤ της ΚΕ του ΚΚΕ, Αλέκα Παπαρήγα. Το πλήρες κείμενο της Επερώτησης έχει ως εξής:

«**Τ**ο ΚΚΕ με αυτήν την Επερώτηση αποσκοπεί να αναδείξει στη Βουλή τα οξυμένα προβλήματα του λαού στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη, τα οποία συνεχώς επιδεινούνται και να απαιτήσουμε την άμεση λήψη μέτρων για τη λύση τους.

Οι εργαζόμενοι σήμερα αναγκάζονται να πληρώνουν πολλά περισσότερα για εξετάσεις, γιατρούς και φάρμακα από το ληληλατημένο εισόδημά τους, χιλιάδες φτώχειοι και ανασφάλιστοι δεν έχουν δικαίωμα στις δημόσιες υπηρεσίες Υγείας - Πρόνοιας - Φαρμάκων, παιδιά μένουν χωρίς εμβόλια, καρκινοπαθείς και χρόνιας πάσχοντες στερούνται φάρμακα και υγειονομικό υλικό ή καθυστερεί η θεραπεία τους. Στην κυριολεξία δημιουργούνται οι όροι που μπορεί να οδηγήσουν στο θάνατο ανθρώπους γιατί δεν έχουν να πληρώσουν για φάρμακα και θεραπείες. Ένα μεγάλο μέρος των σημερινών νέων από τις λαϊκές οικογένειες οδηγείται στην πρόωγη φθορά της υγείας τους ως αποτέλεσμα της επείδεινωσης όλων των όρων ζωής τους, τη σχεδόν πλήρη έλλειψη δημόσιων μονάδων με υπηρεσίες πρόληψης. Πολλοί ειδικοί αναφέρουν ότι το επίπεδο νοσηρότητας των φτωχών λαϊκών στρωμάτων έχει ανέβει κατακόρυφα ενώ το προσδόκιμο ζωής έχει πέσει.

Η κατάσταση αυτή είναι αποτέλεσμα της αντιλαϊκής πολιτικής όλων των προηγούμενων κυβερνήσεων και της σημερινής συγκυβέρνησης ΝΔ - ΠΑΣΟΚ - ΔΗΜΑΡ, που προωθεί αταλάντευτα τις απαιτήσεις των επιχειρηματικών ομίλων στην Ελλάδα και την ΕΕ. Η σημερινή ή οποιαδήποτε παραλλαγή της διαχείρισης της καπιταλιστικής κρίσης θα χειροτερέψει ακόμα περισσότερο το επίπεδο παροχών υπηρεσιών Υγείας στους εργαζόμενους και στις οικογένειές τους. Καμιά αυτοπάτη δεν πρέπει να έχουν οι εργατοπλήλληλοι, οι αυτοαποσχολούμενοι, οι φτωχοί αγρότες, οι γυναίκες των λαϊκών οικογενειών και τα παιδιά τους, οι μετανάστες, ότι η κατάσταση στην παροχή δημόσιων υπηρεσιών Υγείας, Πρόνοιας, Φαρμάκων μπορεί να διορθωθεί υπέρ τους. Μόνο μέσα από την οργάνωσή τους, την κοινωνική συμμαχία, την αναπτυξη της ταξικής αλληλεγγύης και πάλης, μπορούν να βάλουν φρένο στο πογκρόμ που έχουν κηρύξει οι υποστηρικτές του "ευρωμονοδρόμου" και στην ανάπτυξη που έχει ως κριτήριο την κερδοφορία των επιχειρηματικών ομίλων.

Τα μέτρα εμπορευματοποίησης και ιδιωτικοποίησης της δημόσιας Υγείας - Πρόνοιας, οι άγριες περικοπές της κρατικής χρηματοδότησης και των παροχών, η ενίσχυση των επιχειρηματιών σε Υγεία - Φάρμακο δεν έχουν προσωρινό χαρακτήρα. Είναι μόνιμα και ενταγμένα στη στρατηγική της ΕΕ και όλων των κυβερνήσεων για τη δημιουργία ακόμα πιο φτηνών εργαζόμενων προκειμένου να επιτευχθεί η ανταγωνιστικότητα των επιχειρηματικών ομίλων. Ο όρος αυτός υλοποιείται μεταξύ άλλων και μέσω του διακηρυγμένου στόχου για "μείωση του μη μισθολογικού κόστους εργασίας", στο οποίο περιλαμβάνονται και οι παρεχόμενες υπηρεσίες Υγείας - Πρόνοιας από το κράτος και τον ασφαλιστικό φορέα Υγείας, τον ΕΟΠΥΥ.

Ενώ οι ανάγκες του λαού σε δημόσιες και πραγματικά δωρεάν υπηρεσίες Υγείας - Πρόνοιας χωρίς την εισπράξη ασφαλιστικών εισφορών διεκδικούνται, οι ανέντιμες παροχές μειώνονται και καλούνται εργαζόμενοι και συνταξιούχοι να πληρώνουν όλο και μεγαλύτερα ποσά από την τσέπη τους.



Από καλύτερη κινητοποίηση στη Θεσσαλονίκη

Καπιταλιστικό κέρδος και ικανοποίηση λαϊκών αναγκών σε Υγεία - Πρόνοια - Φάρμακο είναι ασύμβατα μεταξύ τους. Καθημερινά είναι τα παραδείγματα που αναδεικνύουν τις δραματικές συνέπειες που επιφέρει αυτή η πολιτική για την υγεία των εργαζομένων, των ανέργων, των συνταξιούχων, θέτοντας σε κίνδυνο ακόμα και την ίδια τη ζωή τους.

Αποκαλύπτεται ότι η προπαγάνδα όλων των κυβερνήσεων για "νοικοκύρεμα", "περιορισμό της σπατάλης", "εξορθολογισμό των δαπανών" στοχεύει στην ενχοποίηση κάθε λαϊκού δικαιώματος και ανάγκης στις ιατροφαρμακευτικές και προνοιακές παροχές. Θεωρείται "σπατάλη και πολυτέλεια" να έχει ο συνταξιούχος, η μητέρα, το παιδί γιατρούς, εργαστήρια κ.λπ. σε οργανωμένες δημόσιες μονάδες δωρεάν Πρωτοβάθμια Φροντίδα Υγείας κοντά στον τόπο κατοικίας τους. Θεωρείται "νοικοκύρεμα" η έλλειψη βασικών υλικών στα δημόσια νοσοκομεία, η έλλειψη ή και η πλήρης απουσία βασικών ειδκότητων γιατρών, νοσηλευτών, ακόμα και στις εφημερίες. Θεωρείται "εξορθολογισμός των δαπανών" η άγρια περικοπή των κρατικών δαπανών στην Υγεία και η αύξηση των πληρωμών από τους ασθενείς, προκειμένου να λειτουργήσουν οι λεγόμενες δημόσιες υπηρεσίες Υγείας (νοσοκομεία, Κέντρα Υγείας, ΕΟΠΥΥ) και να ενισχυθεί η επιχειρηματική δράση στο χώρο.

Όλο το προηγούμενο διάστημα πάρθηκαν μέτρα - κόλαση για την υγεία του λαού όπως: Μείωση της κρατικής χρηματοδότησης των δημόσιων νοσοκομείων, των Κέντρων Υγείας και του ΕΟΠΥΥ, αύξηση των νοσηλίων που πληρώνουν ασφαλιστικά ταμεία και ασθενείς, αύξηση της συμμετοχής των ασφαλισμένων για εξετάσεις, φάρμακα, θεραπείες, υγειονομικό υλικό, καθιέρωση συμμετοχής εκεί που δεν υπήρχε πριν, με ταυτόχρονο περιορισμό των δωρεάν δημόσιων παροχών Υγείας στο επίπεδο του "ελάχιστου βασικού πακέτου", περιορισμό ή κατάργηση επιδομάτων τοκετού κ.λπ. Πληρώνουν οι ασφαλισμένοι τους γιατρούς λόγω του πλαισίου των επισκέψεων καθώς και το χαράτσι στα τηλεφωνικά ραντεβού.

Με το νέο πακέτο άγριων περικοπών, η ήδη άθλια κατάσταση στην οποία έχουν περιέλθει τα λαϊκά στρώματα θα επιδεινωθεί. Από τη μια μειώσεις μισθών, συντάξεων, εφεδρεία, αύξηση της ανεργίας και από την άλλη αύξηση πληρωμών για Υγεία κ.λπ. Ο ισχυρισμός της συγκυβέρνησης ότι με τα μέτρα δε θα θιχθούν οι λαϊκές ανάγκες, αλλά θα οδηγήσουν σε ορθολογική α-

νάπτυξη των υπηρεσιών, ισοδυναμεί με πρόκληση και εμπαιγμό προς τους εργαζόμενους και τις οικογένειές τους.

Με τα νέα μέτρα που επεξεργάζεται η συγκυβέρνηση, οι περικοπές στις κρατικές δαπάνες για την Υγεία θα ξεπεράσουν τα 1,1 δισ. ευρώ για τα έτη 2013 - 2014. Οι νέες αυτές περικοπές αφορούν τα φάρμακα, τα δημόσια νοσοκομεία, τον Εθνικό Οργανισμό Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ), τα δημόσια ιδρύματα Πρόνοιας για το παιδί, τους ηλικιωμένους, τα Α-ΜΕΑ, τα κοινωνικά επιδόματα αναπήρων, πολυτέκνων, καθώς και τις υπηρεσίες για τη Δημόσια Υγεία.

Οι δρομολογημένες συγχωνεύσεις και καταργήσεις δημόσιων μονάδων Υγείας, κρεβατιών και εργαστηρίων - η κυβέρνηση ανακοίνωσε το κλείσιμο 661 τμημάτων και κλινικών στα δημόσια νοσοκομεία - δεν υπηρετούν την προσομοίωση του δημοσίου συστήματος Υγείας στις σημερινές λαϊκές ανάγκες, αλλά τη μείωση των κρατικών δαπανών και την προσαρμογή της λειτουργίας του με επιχειρηματικά κριτήρια. Με τα ίδια κριτήρια επεκτείνεται και το καθεστώς των επικουρικών γιατρών και άλλων υγειονομικών. Η "μπλοκάκι", της "κοινωνικής" εργασίας, των προσλήψεων μέσω ΜΚΟ - δουλεμπόρικων γραφείων. Οι περικοπές των εφημεριών στα δημόσια νοσοκομεία και στα Κέντρα Υγείας έχουν σοβαρές επιπτώσεις στην έγκαιρη και ασφαλή αντιμετώπιση επειγόντων περιστατικών, αλλά και στις συνθήκες δουλειάς των γιατρών. Στόχος, η μείωση του λειτουργικού κόστους με την ένταση της εκμετάλλευσης, με φτηνό και ευέλικτο προσωπικό.

Στην ήδη υπέρτατα μείωση της δημόσιας (κράτος και ασφαλιστικά ταμεία) φαρμακευτικής δαπάνης που υλοποιήθηκε το προηγούμενο διάστημα με την εξάρτηση εκατοντάδων φαρμάκων από την κάλυψη των ασφαλιστικών ταμείων και την αύξηση της συμμετοχής των ασφαλισμένων, προωθείται νέα επιβάρυνση των ασθενών με το διακριτικό στόχο της κυβέρνησης η κρατική και ασφαλιστική αποζημίωση να είναι στο ύψος του πιο φτηνού φαρμάκου (του γενόσημου) και οι ασφαλισμένοι να πληρώνουν την επιπλέον διαφορά. Αυτό ουσιαστικά υπηρετεί η πολιτική για την προώθηση των γενόσημων φαρμάκων, η οποία ιεραρχεί ως προτεραιότητα όχι ποιο φάρμακο είναι κατάλληλο και αποτελεσματικό για τον ασθενή, αλλά ποιο θα κοστίζει λιγότερο για το κράτος και τα ασφαλιστικά ταμεία.

Οι περικοπές ακόμα και ο' αυτήν την ισχυρή κρατική

χρηματοδότηση που είχε προϋπολογιστεί για τον ΕΟΠΥΥ και η αδυναμία των ασφαλιστικών ταμείων να συγκεντρώσουν και να αποδώσουν τις εισφορές λόγω αύξησης της ανεργίας και της ανασφάλιστης μιάρας εργασίας έχουν δημιουργήσει μια πραγματικά εκρηκτική κατάσταση στις παρεχόμενες υπηρεσίες προς τα 9,5 εκατομμύρια των άμεσα και έμμεσα ασφαλισμένων, που καλούνται πάλι να πληρώσουν το σύνολο της δαπάνης για φάρμακα, ιατρικές και εργαστηριακές εξετάσεις. Χρόνιας πάσχοντες (καρκινοπαθείς, νεφροπαθείς κ.λπ.), που κάνουν πανάκριβες θεραπείες, έχουν περιέλθει κυριολεκτικά σε απόγνωση. Στους νεφροπαθείς μάλιστα οφείλονται οι αποζημιώσεις για τα έξοδα μεταφοράς από και προς τις Μονάδες Τεχνητού Νεφρού από το Νοέμβριο του 2011. Πολλοί ασθενείς αναγκάζονται να μην πάνε στο γιατρό γιατί δεν έχουν λεφτά να πληρώσουν την επίσκεψη και να αγοράσουν και τα φάρμακα. Άλλοι ασθενείς υποχρεούνται να διακόψουν τη θεραπεία τους ή να παίρνουν λιγότερα φάρμακα ή να ζητάνε από τους φαρμακοποιούς φθηνότερα φάρμακα γιατί δεν έχουν χρήματα. Το Ιατρείο της "Αλληλεγγύης" του Ιατρικού Συλλόγου Αθήνας που παρέχει ορισμένες υπηρεσίες σε 3.800 άτομα που έχουν χάσει κάθε δικαίωμα στην παροχή δημόσιων υπηρεσιών Υγείας αποδεικνύει ότι διευρύνεται ο αριθμός των ανθρώπων που το κράτος αρνείται την προστασία της υγείας και της θεραπείας τους στους φθηνότερους, στις ΜΚΟ και στον εθελοντισμό εκτός των άλλων και από τους επιστημονικούς φορείς. Αυτό σημαίνει ελάττωστες υπηρεσίες για πολύ επίπονες περιπτώσεις σε εθελουσιμότητα τμήματα των εργαζομένων και συνολικά οδηγεί στην υποβάθμιση της παρεχόμενης υγειονομικής περίθαλψης του λαού. Αντίστροφα, εμβολιασμοί και μέτρα για τη Δημόσια Υγεία (π.χ. έλεγχος για λοιμώδη νοσήματα) αναθίθενται σε ληξιπρόθεσμα προγράμματα των Περιφερειών και στις ΜΚΟ, με αποσομακτικές και υποτιμημένες υπηρεσίες σε ένα μικρό μέρος των πιο εξοχικωμένων στρωμάτων (άποροι, όστεροι, μεταναστες).

Ουσιαστικά πρόκειται για στάση πληρωμών του κράτους, συσσώρευση χρεών προς τους αυτοαποσχολούμενους φαρμακοποιούς, γιατρούς και άλλους υγειονομικούς, αλλά και προς τους ασθενείς, οι οποίοι πληρώνουν το σύνολο της φαρμακευτικής δαπάνης το προηγούμενο διάστημα. Στο ζήτημα αυτό εκφράζεται με τον πιο άμω τρόπο η ταξική κρατική και κυβερνητική πολιτική, η οποία οδηγεί σε χρεοκοπία τα λαϊκά στρώματα και ένα μεγάλο μέρος των αυτοαποσχολούμενων υγειονομικών, προκειμένου να διασωθούν τα κέρδη της βιομηχανίας και εμπορίας φαρμάκων, υγειονομικού υλικού και μηχανημάτων, καθώς και των μεγάλων επιχειρηματιών της ιδιωτικής Υγείας.

Η εφαρμογή του νέου κανονισμού εκτίμησης του βαθμού αναπηρίας αποτελεί το εργαλείο υλοποίησης της στρατηγικής της ΕΕ, του κεφαλαίου και των κυβερνήσεων για δραστηκή μείωση των ποσοστών αναπηρίας και κατ' επέκταση των υγειονομικών και προνοιακών παροχών που αντιστοιχούσαν στο προηγούμενο ποσοστό αναπηρίας.

Στα θέματα της πολιτικής υπέρ του κεφαλαίου προστασίας και οι μοναχικοί ηλικιωμένοι με αυξημένες ανάγκες Υγείας και φροντίδας, τα Α-ΜΕΑ κ.λπ., που ελάχιστα είχαν τα κριτήρια για να ενταχθούν στο πρόγραμμα "Βοήθεια στο Σπίτι". Με την κρατική υποχρηματοδότηση είναι ορατός ο κίνδυνος να περιοριστεί ή και να καταργηθεί το συγκεκριμένο πρόγραμμα, με τεράστιες επιπτώσεις στα άτομα αυτά και ιδιαίτερα στις σημερινές συνθήκες που απαιτείται να ενσωμαθεί η στήριξη τους. Ουσιαστικά αυτό το πρόγραμμα και οι εργαζόμενοι ο' αυτό είναι στον "αέρα", ενώ ήδη έχει υπομοθετηθεί η παρακάτωση μέρους των εισφορών των εργαζομένων για να πληρώνονται η παροχή τέτοιων υ-



Ο γενικός γραμματέας του ΟΟΣΑ, Άνγκελ Γκουρία, επεφύλασσε δυσάρεστη έκπληξη στην ελληνική κυβέρνηση...

Νέα βόμβα ΟΟΣΑ, προτού έρθει το ΔΝΤ!

Επιδόματα μόνο με εισοδηματικά κριτήρια και στο μισό!

Πόσο κόβονται τα αναπηρικά

- Ανασφάλιστων με βαριές αναπηρίες, από 313 σε 248 ευρώ.
- Ανασφάλιστων άνω των 65 ετών, από 362 σε 287 ευρώ.
- Τετραπληγικών - παραπληγικών από 771 σε 629 ευρώ.
- Τυφλών και κωφαλάλων, από 362 σε 310 ευρώ.
- Νοσητικά καθυστερημένων, από 527 σε 436 ευρώ.
- Πασχόντων από μεσοεγχειρίσιμη αναιμία, από 362 σε 310 ευρώ.
- Πασχόντων από αιμορροφιλία, από 697 σε 569 ευρώ.

Οι περικοπές

Εισόδημα έως 5.000 ευρώ	Ολόκληρο το επίδομα
Εισόδημα 10.000-20.000 ευρώ	Χορήγηση 2/3 του επιδόματος
Εισόδημα 20.000-300.000 ευρώ	Χορήγηση 1/3 του επιδόματος
Εισόδημα άνω των 30.000 ευρώ	Μηδέν επίδομα

Τα ειδικά επιδόματα

- Πάγια αποζημίωση δικαστικών 644-769 ευρώ.
- Ενημέρωση βιβλιοθήκης 425 ευρώ.
- Ερευνητικά επιδόματα ΤΕΙ, 137 - 315 ευρώ.
- Ειδικά Ερευνητικά Επιδόματα ΑΕΙ 252 - 340 ευρώ.
- Επιδόματα διδακτικής προετοιμασίας ΑΕΙ 332 - 569 ευρώ.
- Ενημέρωση βιβλιοθήκης ΑΕΙ 142 - 427 ευρώ.
- Ενημέρωση βιβλιοθήκης ιατρών ΕΣΥ 149 - 274,45 ευρώ.
- Νοσοκομειακό Επίδομα ιατρών ΕΣΥ 284 - 360 ευρώ.
- Κέντρο απόδοσης διπλωματικών 145 ευρώ.
- Επίδομα μητροπολιτών 219 ευρώ.

Επιδόματα που καταργούνται

- Επίδομα ανεργίας 360 ευρώ τον μήνα.
- Οικοδόμων 678 ευρώ τον χρόνο.
- Ειδικό πηοποιών, μουσικών 458 ευρώ τον χρόνο.
- Ειδικό εργατή ναυπηγείων 641 ευρώ τον χρόνο.
- Ειδικό Ξενοδοχοπαλλήλων 458 ευρώ τον χρόνο.
- Ειδικό καπνεργάτη 641 ευρώ τον χρόνο.

Πότε δικαιούστε το ΕΚΑΣ:

- Μόνιμη διαμονή στην Ελλάδα.
- Να μην παίρνετε επικουρική.
- Συμπλήρωση του 65ου έτους.
- Κατώτατο όριο εισοδήματος.
- Κανένα εισόδημα από άλλη πηγή.
- Να μην έχετε δικό σας σπίτι.

Τι θα ψάξουν για το ΕΚΑΣ:

- Να μην έχετε άλλα εισοδήματα.
- Να μην έχετε εισοδήματα από ενοίκια.
- Να μην υπάρχουν εισοδήματα από τόκους - μερίσματα.
- Να μην υπάρχουν εισοδήματα από μπλοκάκια.
- Να μην υπάρχουν εισοδήματα από ατομικές επιχειρήσεις.

Συνοπτικά:

- 1) Περιοχή ΕΚΑΣ σε όσους έχουν σπίτι.
- 2) ΕΚΑΣ στα 65 και σταδιακή κατάργηση.
- 3) Χορήγηση ΕΚΑΣ μόνο υπό προϋποθέσεις.

Επιδόματα:

- α) Περιοχές οικογενειακών επιδομάτων.
- β) Περιοχές επιδομάτων ανεργίας σε εποχικούς.
- γ) Αναθεώρηση επιδομάτων για παιδιά - πλάφον εισοδήματος.
- δ) Τέλος τα επιδόματα σε παλιννοστούντες.

Τα πάντα πλέον έχουν κριθεί. Λίγες ημέρες πριν από την έλευση του ΔΝΤ στην Ελλάδα, ένας ακόμη οργανισμός, αυτήν τη φορά ο ΟΟΣΑ, προτείνει με απόλυτη σαφήνεια και σκληρότητα τον τρόπο με τον οποίο πρέπει να χορηγούνται τα επιδόματα.

Του Γιώργου Αυτιά



Μάλιστα, ΔΝΤ και ΟΟΣΑ κινούνται παράλληλα.

Διαβάστε τι ζητούν πλέον για όλους: 1) Χορήγηση όλων των επιδομάτων, προνοιακών και οικογενειακών, με εισοδηματικά κριτήρια. 2) Καθολική κατάργηση σχεδόν όλων των επιδομάτων που εισπράττουν οι Έλληνες. 3) Κατάργηση των 89 επιδομάτων και αντικατάσταση από άλλα, που είναι αποδοτικά. 4) Σύνδεση πολλών παραγόντων για τη χορήγηση των επιδομάτων. 5) Πλήρη διασταύρωση των οικονομικών στοιχείων των ενδιαφερομένων, προκειμένου να χορηγηθούν. 6) Επιβολή φόρων για χορήγηση επιδομάτων. 7) Διαχωρισμό επιδομάτων και παροχών.

Σύμφωνα με τις τελευταίες πληροφορίες, η καταβολή όλων των κοινωνικών παροχών - επιδομάτων με βάση εισοδηματικά κριτήρια θα έχει και τον χαρακτήρα των άμεσων απωλειών. Δηλαδή, με εισόδημα πάνω από 30.000 ευρώ δεν θα παίρνει κανείς επίδομα. Τώρα είναι 45.000 ευρώ. Από εκεί και πέρα, μπαίνουν σκληρά εισοδηματικά κριτήρια για:

- Την επιδότηση της ανεργίας.
- Την καταβολή του επιδόματος ενοικίου.
- Την πληρωμή του οικογενειακού επιδόματος μόνο από ΟΑΕΔ, όπως έγραψε χτες η «Ε».
- Την καταβολή όλων επιδομάτων παραμείνουν. Όλα τα επιδόματα θα πληρώνονται με βάση τον ΑΦΜ και τον ΑΜΚΑ.

Ακόμη: 1) Περιορίζονται οι φορείς που χορηγούν επιδόματα. 2) Ξεκινά πλήρης εποπτεία όσων τα χορηγούν. 3) Θα χορηγείται 1 επίδομα στέγης. 4) Θα εισπράττειται 1 οικογενειακό επίδομα από τον ΟΑΕΔ. 5) Θα χορηγείται 1 επίδομα αναπηρίας-ανι-



Μετά την ισοπέδωση μισθών, συντάξεων και εργασιακών δικαιωμάτων, σειρά έχουν οι κοινωνικές παροχές!

κανότητας.

Η διαδικασία χορήγησης θα γίνεται έως εξής: α) Με εισόδημα έως 12.000 ευρώ θα χορηγείται ολόκληρο επίδομα. β) Από 12-20.000 ευρώ θα χορηγείται το μισό. γ) Από 20-300.000 ευρώ, το ένα τρίτο.

Υπάρχει και δεύτερη εκδοχή: Για εισοδήματα κάτω από 5.000 ευρώ τα επιδόματα θα καταβάλλονται κανονικά. Από 5.000 έως 30.000 ευρώ, το 50% του επιδόματος. Από 30.000 και άνω, περικοπή. Ο διαχωρισμός των επιδομάτων θα είναι σε ανταποδοτικά (δηλαδή έχουν πληρωθεί ασφαλιστικές εισφορές) και σε προνοιακά επιδόματα (δηλαδή δεν έχουν καταβληθεί εισφορές, όπως επιδόματα τυφλότητας).

Ο ΟΟΣΑ σημειώνει ότι «για τα επιδόματα αυτά καταβάλλονται 14,3 δισεκατομμύρια ευρώ, ποσό πολύ μεγάλο».

Κυβερνητικός αξιωματούχος δηλώνει στην «Ε» ότι πάμε σε «περιορισμό της λίστας των δικαιούχων οικογενειακών επιδομάτων τριτέκνων, πολυτέκνων με εξω εισοδηματικών κριτηρίων, ώστε να εξοικονομηθούν 400 εκατ. ευρώ τον χρόνο».

Ακόμη έρχεται μείωση των επιδομάτων που δίνονται σε ανασφάλιστους πολίτες οι οποίοι δεν έχουν καμία συνταξοδοτική κάλυψη και τα οποία πληρώνονται από τον ΟΓΑ.

Επίσης, έρχονται μείωση στο ΕΚΑΣ και κριτήριο χορήγησης (ηλικία και ακίνητη περιουσία).

Σημειώτε ότι ένας ασφαλισμένος που παίρνει την κατώτατη σύνταξη 450 ευρώ με 4.500 ένσημα δικαιούται ΕΚΑΣ 230 ευρώ.

Επίσης, πάμε σε επανέλεγχο των αναπηρικών επιδομάτων, με στόχο να εξοικονομηθούν 360 εκατ. ευρώ.



Ασφαλισμένος στο ΤΣΜΕΔΕ από το 1982

Εξω γεννηθεί στις 28-11-1956. Είμαι ασφαλισμένος στο ΤΣΜΕΔΕ από τις 14-5-1982 μέχρι σήμερα. Στο διάστημα 15-5-1984 έως 26-2-1988 έχω πληρώσει και τις εισφορές στο επικουρικό ταμείο των μηχανικών ΕΛΛΠ. Από 26-2-1984 έως 1-7-1988 εργάζομαι ως υφιστάμενος εκπαιδευτικός στο ΤΕΙ Κοζάνης. Από 10-10-1988 υπηρετώ ως αναπληρωτής στο ΤΕΛ Τρικάλων. Ο συνολικός χρόνος αναγνωρισμένης προϋπηρεσίας στο ΥΠΕΠΘ είναι 3 έτη, 8 μήνες και 28 ημέρες. Από 1-9-1989 διορίζομαι μόνιμος καθηγητής στη Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση. Εκτός από το ΤΣΜΕΔΕ πληρώνω και το ταμείο σύνταξης του Δημοσίου και τα επικουρικά. Συνολικά στο Δημόσιο έχω 26 χρόνια και 7 μήνες και στο ΤΣΜΕΔΕ 32 χρόνια. Πότε μπορώ να συνταξιοδοτηθώ; Ο συνολικός χρόνος αναγνωρισμένης προϋπηρεσίας στο ΥΠΕΠΘ 3 έτη, 8 μήνες και 28 ημέρες, υπολογίζεται και στο ταμείο σύνταξης του Δημοσίου ή χρειάζεται να τα εξαγοράσω;

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

Εκπαιδευτικός με 25 χρόνια υπηρεσίας



? Είμαι διευθυντής γυμνασίου διορισμένος την 27-8-1987. Προηγούμενη προϋπηρεσία ως αναπληρωτής καθηγητής 9 μήνες + 4 ημέρες. Πατέρας 3 παιδιών, το 1 ανήλικο 6 ετών. Γεννημένος 1-1-1961. Εχω 4 χρόνια σπουδών και 2 χρόνια στρατό.

Βασίλης Κατσώρας
Μέτοξο

! Μπορείτε να συνταξιοδοτηθείτε ως τρίτεκνος με τη συμπλήρωση του 52ου έτους της ηλικίας σας με πλήρη σύνταξη. Η αίτηση μπορεί να υποβληθεί μέχρι 10 Ιουλίου του 2013 κι έπειτα. Συμφέρει η εξαγορά πλασματικών ως 9 έτη για προσαύξηση της σύνταξης.

Από το Δημόσιο εφόσον συμπληρώσατε 25ετία το 2010 θα μπορείτε να συνταξιοδοτηθείτε στα 60 με πλήρη σύνταξη με συνολικά 30 έτη υπηρεσίας. Από το ΤΣΜΕΔΕ εάν εξαγοράσετε φέτος 3 πλασματικά έτη και συμπληρώσατε την 35ετία το 2012 θα θεμελιώσετε δικαίωμα για να συνταξιοδοτηθείτε στα 60 με συνολικά 37 έτη στον φορέα. Για τον χρόνο προϋπηρεσίας εφόσον έχουν καταβληθεί εισφορές μπορεί να χρησιμοποιηθεί κανονικά. Λαμβάνετε δύο κύριες συντάξεις για τις οποίες υπάρχει σήμερα πλάφόν 3.275 €. Λαμβάνετε και τις δύο στο 60. Εκείνη του ΤΣΜΕΔΕ μειωμένη κατά 15%. Δεν μπορείτε να εξαγοράσετε τον στρατό και στους δύο φορείς.

Καθηγήτρια με 20 χρόνια εργασίας

Είμαι γυναίκα καθηγήτρια, μόνιμα διορισμένη στο Δημόσιο από το 1993 τον Σεπτέμβριο, αλλά αναγνωρίσθηκαν επιπλέον και 2 χρόνια προϋπηρεσίας ως αναπληρώτρια καθηγήτρια στο Δημόσιο. Εχω συνολικά σήμερα 20 χρόνια και 10 μήνες εργασίας. Είμαι πρωτασφαλιζόμενη πριν από το 1992. Επίσης, έχω δυο παιδιά 14 και 8 χρονών.

Αθα πρέπει να εξαγοράσετε τα έτη των σπουδών σας και 3 πλασματικά από τα παιδιά. Θα θεμελιώσετε με αυτό τον τρόπο δικαίωμα συνταξιοδότησης ως μητέρα ανήλικου τέκνου για τα 52 με πλήρη σύνταξη. Τα πλασματικά έτη θα αναυπολογισθούν και για προσαύξηση.

Με ένσημα σε ΙΚΑ και Δημόσιο

Ε από 1-2-1978 έως 16-6-1981 ασφαλισμένη στο ΙΚΑ. Το ΙΚΑ το έχω αναγνωρίσει με τον Ν. 1405/83 και το έχω πληρώσει. Από 9-6-1981 (ΦΕΚ) έως σήμερα είμαι δημόσιος υπάλληλος, κλάδος ΔΕ Διοικητικού και ΜΚ3, βασικός μισθός 1.343 ευρώ (30-11-2011). Είμαι πολύτεκνη και γεννημένη το 1957.

ΑΜπορείτε να συνταξιοδοτηθείτε άμεσα χωρίς όριο ηλικίας ως πολύτεκνη δημόσια υπάλληλος. Συμφέρει η έξοδος καθώς με κάθε χρόνο παραμονής πλέον δεν κερδίζετε περισσότερα από 30 € στη μηνιαία σύνταξη.

Πατέρας 3 παιδιών με 24 έτη στο Δημόσιο

Ε Προσλήφθηκα στο Δημόσιο την 5/1/1987. Είμαι πατέρας τριών (3) παιδιών και την 31/12/2011 συμπλήρωσα 24 έτη, 11 μήνες και 26 ημέρες εργασίας. Σήμερα είμαι 50 ετών. Εκτός της στρατιωτικής θητείας μπορώ να αναγνωρίσω πλασματικό χρόνο για τα παιδιά και τότε μπορώ να συνταξιοδοτηθώ;

ΑΜπορείτε να εξαγοράσετε πλασματικό χρόνο για τα τέκνα (5 έτη) και τον στρατό. Μπορείτε να συνταξιοδοτηθείτε ως τρίτεκνος με τη συμπλήρωση του 52ου έτους της ηλικίας σας.

10.500 ένσημα στον ΟΑΕΕ

Ε Λέγομαι Παπαϊωάννου Σταύρος. Γεννηθείς στις 10/3/1959 (53 ετών). Από τις 2/2/1977 κολλώ ανελλιπώς ένσημα στον ΟΑΕΕ (πρώην Ταμείο Εμπορών). Στις 2/2/2012 συμπλήρωσα 35 χρόνια (ένσημα 10.500). Δεν δικαιούμαι πλασματικά χρόνια. Ποια χρονολογία θεμελιώνει συνταξιοδοτικό δικαίωμα;

Α Έχετε ήδη θεμελιώσει με τις διατάξεις του 2012. Θα μπορείτε να συνταξιοδοτηθείτε σε ηλικία 60 ετών με 37 έτη ασφάλισης κατά τη στιγμή της αίτησης.

Καθηγήτρια με ανήλικο παιδί

Ε Καθηγήτρια με ανήλικο παιδί. Είμαι 56 χρονών. Εχω διοριστεί στο Δημόσιο στις 7/9/90. Εχω προϋπηρεσία αναγνωρισμένη ως αναπληρώτρια από 22/09/1986 έως 31/7/90, δηλαδή 3 χρόνια, 2μήνες και 11 μέρες. Εχω επίσης ασφαλιστεί στο ΤΕΒΕ από 1/12/83 έως 1/2/85 και έχω 1 χρόνο και 3 μήνες. Με συμφέρει να τα αναγνωρίσω ως διαδοχική ασφάλιση;

Α Έχετε θεμελιώσει δικαίωμα συνταξιοδότησης καθώς είχατε συμπληρωμένη 25ετία μέχρι την 31-12-2010. Δεν χρειάζεται κάποια αναγνώριση. Ο χρόνος του ΟΑΕΕ-ΤΕΒΕ θα αξιοποιηθεί με τις διατάξεις της διαδοχικής ασφάλισης.

Ασφαλισμένος σε ΙΚΑ - Δημόσιο

Ε Γεννήθηκα στις 14-2-1957. Είμαι δημόσιος υπάλληλος από 2-1-1985 με σύμβαση οριστού χρόνου (ΙΚΑ). Από τον Ιούνιο του 1991 μέχρι σήμερα μόνιμος. Ασφαλισμένος εκτός Δημοσίου, ήμουν στο ΙΚΑ από το 1975 έως το 1984 με 1.800 ένσημα, έχω και 28 μήνες στρατό αναγνωρισμένο. Εχω 2 παιδιά ενήλικα. Πότε μπορώ να συνταξιοδοτηθώ;

Α Μπορείτε να συνταξιοδοτηθείτε σε ηλικία 58 ετών με 35 έτη ασφάλισης ή με 37 έτη χωρίς όριο ηλικίας. Μπορείτε να εξαγοράσετε για τον σκοπό αυτό τη στρατιωτική σας θητεία.

Διορισμένη το 1985 στο Δημόσιο

Ε Είμαι γυναίκα δημόσιος υπάλληλος. Διορίσθηκα το 1985 και είμαι 52 χρονών. Το 2010 θεμελιώσα δικαίωμα συνταξιοδότησης (25 χρόνια υπηρεσίας, ανήλικο παιδί και 50 χρονών). Εχω και 1.320 ημερομίσθια ΙΚΑ. Μπορώ να συνταξιοδοτηθώ οποτεδήποτε θελήσω ή από κάποια ημερομηνία και μετά κάνω το δικαίωμά μου αυτό;

Α Έχετε θεμελιωμένο δικαίωμα που μπορείτε να το χρησιμοποιήσετε οποτεδήποτε. Δεν χάνεται η εν λόγω επιλογή.

Τραπεζικός με ένσημα και στο ΙΚΑ

Ε Γεννήθηκα την 01/02/1954, έχω δύο παιδιά και ένα έτος στρατιωτική θητεία, ασφαλισμένος στο ΙΚΑ από 14-02-1982 έως 17-01-1985. Από 18-01-1985 έως σήμερα είμαι υπάλληλος στην ΑΤΕbank. Μπορώ να αναγνωρίσω πλασματικά έτη για τα παιδιά για θεμελίωση και προσαύξηση σύνταξης;

Α Δεν μπορείτε να εξαγοράσετε πλασματικά παρά μόνο τον στρατό. Για πλήρη σύνταξη με τα σημερινά δεδομένα είτε με 35ετία χωρίς όριο ή στα 60 μειωμένη και τα 65 πλήρη.

Στο Δημόσιο από το 1984 μέχρι σήμερα

Ε Εχω γεννηθεί το 1959. Είμαι άγαμη. Εργάζομαι στο Δημόσιο από

9 χρόνια ΤΕΒΕ και Δημόσιο

Ε Είμαι γεννημένος το 1958. Εχω 9 χρόνια ΤΕΒΕ (1986-1995). Από 30 Αυγούστου 1995 είμαι μόνιμος καθηγητής στο Δημόσιο. Εχω 3 παιδιά εκ των οποίων τα 2 ανήλικα. Πόσα και ποιά χρόνια (παιδιών, σπουδών, στρατού) με συμφέρει να εξαγοράσω προκειμένου να βγω φέτος στη σύνταξη; Επειδή υπάγομαι στο καθεστώς διαδοχικής ασφάλισης, μπορώ να ζητήσω να μου δώσουν μέρος της σύνταξης μου καθ' όσον γνωρίζω ότι η τελική σύνταξη θα βγει μετά από περίπου 2 χρόνια;

Δημήτρης Πρωτοπαπάς

Α Συμφέρει να εξαγοράσετε 4 έτη από τις σπουδές και 5 από τα παιδιά, συνολικά 9, ώστε να συνταξιοδοτηθείτε με όο το δυνατόν περισσότερα. Το τμήμα του Δημοσίου θα εκδοθεί σε 8 μήνες περίπου. Το υπόλοιπο θα καθυστερήσει.



Ο ΚΥΡΙΟΣ ΟΓΚΟΣ ΑΦΟΡΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥΣ ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

4.751 νέες προσλήψεις

Ευκαιρία να εργαστούν θα έχουν το επόμενο διάστημα 4.751 άτομα. Ο κύριος όγκος προσλήψεων αφορά 3.545 εκπαιδευτικούς Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, την πρόσληψη των οποίων ανακοίνωσε χθες το υπουργείο Παιδείας.

Την ίδια στιγμή, «τρέχουν» οι προκηρύξεις για 635 θέσεις εποχικού προσωπικού στα ΕΛ.ΤΑ. και 371 (επίσης εποχικού προσωπικού) σε δήμους και σε Εφορείες Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων (ΕΠΚΑ). Μέσα στις επόμενες ημέρες τέλος, αναμένεται η προκήρυξη για 200 μόνιμους εργαζόμενους στο ΕΚΑΒ, οι οποίοι θα κατανεμηθούν σε 20 συνολικά περιοχές.

Αναλυτικά:

Εκπαιδευτικοί

Την πρόσληψη 3.545 εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης ανακοίνωσε το υπουργείο Παιδείας. Ειδικότερα, όπως ανακοινώθηκε για το σχολικό έτος 2012-2013, προ-



οβλεπόμενα, οι θέσεις που ζητούν κάλυψη είναι οι εξής:

19 ΔΕ Εσωτερικής Εκμετάλλευσης και 11 ΔΕ ή ΥΕ Οδηγών στα ΕΛ.ΤΑ. Θεσσαλονίκης, 40 ΔΕ Διανομένων στα ΕΛ.ΤΑ. Κυκλάδων, Σάμου Δωδεκανήσου Λέσβου, Χίου, 105 ΔΕ Εσωτερικής Εκμετάλλευσης και 46 ΥΕ Διαμετακομιστών στα ΕΛ.ΤΑ. Αττικής (Σπάτα), 179 ΔΕ Εσωτερικής Εκμετάλλευσης στα ΕΛ.ΤΑ. Αθήνας - Πειραιά, 28 ΔΕ ή ΥΕ Οδηγών στα ΕΛ.ΤΑ. Αθήνας, 29 ΔΕ Διανομένων στα ΕΛ.ΤΑ. Ανατολικής Αττικής, 23 ΔΕ Διανομένων, 2 ΔΕ ή ΥΕ Οδηγών και 10 ΔΕ Εσωτερικής Εκμετάλλευσης στα ΕΛ.ΤΑ. Άρτας, Θεσπρωτίας, Ιωαννίνων, Κέρκυρας, Πρέβεζας, 30 ΔΕ Διανομένων στα ΕΛ.ΤΑ. Αρκαδίας, Αργολίδας, Κορινθίας, Λακωνίας, Μεσσηνίας, 56 ΔΕ Διανομένων και 4 ΔΕ ή ΥΕ Οδηγών στα ΕΛ.ΤΑ. Κρήτης, 20 ΔΕ Διανομένων και 9 ΔΕ Εσωτερικής Εκμετάλλευσης στα ΕΛ.ΤΑ. Λάρισας - Μαγνησίας, 22 ΔΕ Διανομένων και 2 ΔΕ ή ΥΕ Οδηγών στα ΕΛ.ΤΑ. Καστοριάς, Κοζάνης, Φλώρινας, Ημαθίας, Πέλλας.

Δήμοι

Την ίδια στιγμή, «τρέχουν» και οι προκηρύξεις για την πρόσληψη 371 εποχικών υπαλλήλων σε δήμους όλης της χώρας. αλλά και σε 7 Εφορείες Προϊστορικών και Κλασικών Αρχαιοτήτων (ΕΠΚΑ). Συγκε-

κριμένα, οι θέσεις που ζητούν κάλυψη είναι οι εξής:

2 θέσεις ΥΕ Εργατών Καθαριότητας στο Δήμο Αρριανών Ροδόπης, 2 ΤΕ Βρεφονηπιοκόμων στο Δήμο Οικαλίας, 10 ΤΕ Βρεφονηπιοκόμων, 5 ΔΕ Βοηθών Βρεφονηπιοκόμων, 6 ΥΕ Βοηθών Μαγειρών και 12 ΥΕ Καθαριότητας στο Δήμο Αγίων Αναργύρων - Καματερού, 3 ΥΕ Εργατών στο Δήμο Θέρμης, 2 ΥΕ Εργατών Γενικών Καθηκόντων, 2 ΥΕ Βοηθών Μαγειρών και 2 ΔΕ Βοηθών Βρεφονηπιοκόμων στο Δήμο Πύδνας - Κολινδρού, 2 ΔΕ ή ΥΕ Οδηγών και 6 ΥΕ Εργατών στο Δήμο Γαλατσίου Αττικής, 4 ΤΕ Βρεφονηπιοκόμων στο Δήμο Θεσσαλονίκης, 4 ΤΕ Βρεφονηπιοκόμων, 4 ΔΕ Βοηθών Βρεφονηπιοκόμων και 3 ΥΕ Καθαριότητας στο Δήμο Δάφνης - Υμηττού, 3 ΔΕ ή ΥΕ Οδηγών, 2 ΥΕ Καθαριότητας και 5 ΥΕ Πρασίνου στο Δήμο Φαρκαδόνας, 2 ΥΕ ή ΥΕ Εργατοτεχνιτών στην 26η ΕΒΑ (Καλαμάτα), 21 ΥΕ Καθαριότητας Σχολείων στο Δήμο Μύκης Ξάνθης, 2 ΔΕ ή ΥΕ Οδηγών, 2 ΔΕ ή ΥΕ Χειριστών Μηχανημάτων Έργων και 5 ΥΕ Εργατών Καθαριότητας στο Δήμο Βοΐου, 3 ΔΕ ή ΥΕ Οδηγών και 13 ΥΕ Καθαριότητας στο Δήμο Ιεράπετρας, 8 ΔΕ ή ΥΕ Οδηγών και 4 ΥΕ

Καθαριότητας στο Δήμο Ηρακλείου Αττικής, 8 ΔΕ ή ΥΕ Οδηγών, 2 ΔΕ ή ΥΕ Χειριστών Μηχανημάτων Έργων και 15 ΥΕ Εργατών Καθαριότητας στο Δήμο Γλυφάδας, 7 ΔΕ ή ΥΕ Οδηγών και 22 ΥΕ Εργατών στο Δήμο Βάρης, 3 Προσωπικού καθαριότητας ΥΕ, 2 τραπέζοκώμων ΥΕ, 2 Μαγειρών ΔΕ ή ΥΕ, 2 Βοηθών βρεφονηπιοκόμων ΔΕ και 4 ΤΕ βρεφονηπιοκόμων ή ΠΕ Νηπιαγωγών στο Δήμο Ναυπλίου, 2 ΠΕ Αρχαιολόγων, 2 Βοηθών Νοσοκόμων ΔΕ, 2 Εργατών Γενικών Καθηκόντων ΥΕ και 5 Προσωπικού καθαριότητας ΥΕ στο Δήμο Αγίας Παρασκευής Λέσβου, 2 ΔΕ Διεκπεραίωσης Υποθέσεων Πολιτών στο ΚΕΠ Δήμο Δωρίδος, 9 ΥΕ Καθαριότητας Σχολείων στο Δήμο Αγρινίου, 3 ΥΕ Καθαριότητας Σχολείων στο Δήμο Αγίου Δημητρίου Αττικής, 2 ΔΕ Ταμιών, 5 ΥΕ Εργατών Γενικών Καθηκόντων και 5 ΥΕ Καθαριστριών στο Δήμο Ηλιούπολης, 3 ΔΕ ή ΥΕ Οδηγών και 13 ΥΕ Εργατών Καθαριότητας στο Δήμο Ιεράπετρας, 20 ΥΕ Εργατών Γενικών Καθηκόντων στο Δήμο Ευρώτα, 4 ΤΕ Βρεφονηπιοκόμων και 3 ΠΕ Νηπιαγωγών στο Δήμο Νέας Σμύρνης, 2 ΔΕ Υπαλλήλων Υποδοχής και 4 ΥΕ Καθαριότητας στο Δήμο Κασσάνδρας Χαλκιδικής, 2 ΔΕ ή ΥΕ Εργατοτεχνιτών στην Εφορεία Παλαιοανθρωπολογίας (Διφρός), 2 ΠΕ Αρχαιολόγων στην ΚΣΤ' ΕΠΚΑ (Πειραιάς), 3 ΥΕ Ειδικευμένων Εργατών στην ΛΘ' ΕΠΚΑ (Τρίπολη), 3 ΤΕ ή ΔΕ Συντηρητών και 10 ΥΕ Ειδικευ-

μένων Εργατών στην ΚΘ' ΕΠΚΑ (Φλώρινα), 8 ΥΕ Εργατών στην ΛΑ' ΕΠΚΑ (Αβδηρα - Ξάνθη), 6 ΔΕ Εργατοτεχνιτών και 2 ΠΕ Αρχαιολόγων στην Ι' ΕΠΚΑ (Δελφοί), 3 ΤΕ ή ΔΕ Συντηρητών και 11 ΥΕ Εργατών στην ΛΗ' ΕΠΚΑ (Κολαμάτα), 4 ΥΕ Εργατών στην ΚΖ' ΕΠΚΑ (Περία).

ΕΚΑΒ

Το προσεχές διάστημα αναμένεται να εκδοθεί και η προκήρυξη για 200 μόνιμες θέσεις στο ΕΚΑΒ, οι οποίες θα αφορούν την ειδικότητα «Διασώστης - Πλήρωμα Ασθενοφόρου». Ο νέος διαγωνισμός θα γίνει μέσω ΑΣΕΠ, ενώ ήδη ορίστηκαν από το υπουργείο Εργασίας οι 14 θέσεις που καλύπτονται από άτομα που εμπύπτον στις διατάξεις του Ν. 2643/98. Πρόκειται για 5 θέσεις ΑμεΑ (στην Αττική, την Εύβοια και την Ηλεία), 4 θέσεις τραπεζοκόμων (στην Αττική, την Ηλεία και τη Σαντορίνη), 3 θέσεις πολυτέκνων (στην Αττική, την Κέρκυρα και την Πάρο), 1 θέση αγωνιστή της Εθνικής Αντίστασης (στην Αττική) και 1 θέση αναπήρου πολέμου (στην Αττική). Γενικότερα, οι 200 θέσεις που θα προκηρυχθούν για το ΕΚΑΒ, θα κατανεμηθούν ως εξής: Αθήνα 128 θέσεις, Ζαχάρω 9, Κέρκυρα 8, Αλιβέρι 7, Πάρος 6, Νάξος 5, Θήρα 5, Σάμος 4, Διδυμότειχο 4, Κεφαλονιά 3, Ορεστιάδα 3, Σύρος 3, Άμφισσα 2, Καρπενήσι 2, Φλώρινα 2, Λέσβος 2, Λήμνος 2, Χίος 2, Μύκονος 2, Άνδρος 1.

λαμβάνονται ως προσωρινό αναπληρωτές 2.253 εκπαιδευτικοί του κλάδου ΠΕ70-Δασκάλων και 1.292 εκπαιδευτικοί του κλάδου ΠΕ60-Νηπιαγωγών για την κάλυψη των λειτουργικών κενών σε σχολεία Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης. Οι προσλαμβανόμενοι οφείλουν να παρουσιαστούν στις Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, για ανάληψη υπηρεσίας από σήμερα έως και αύριο, όπου και θα τοποθετηθούν προσωρινά, με απόφαση του διευθυντή Εκπαίδευσης, σε κενές θέσεις των σχολείων της περιοχής προσλήφθηκαν, μέχρι τη λήξη του διδακτικού έτους. Σημειώνεται ότι ως ημερομηνία πρόσληψης των προσωρινών αναπληρωτών λαμβάνεται υπόψη η ημερομηνία ανάληψης υπηρεσίας στην οικεία Δ/νση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

ΕΛ.ΤΑ.

Σε εξέλιξη βρίσκεται η διαδικ-

6. ΚΡΑΧ ΣΤΙΣ ΕΦΟΡΙΕΣ

Μέσο: ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 06/09/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 06/09/2012

Σελίδα: 4



ΚΡΑΧ Φαύλος κύκλος: Οι μειωμένες εισπράξεις στις εφορίες θα διευρύνουν το έλλειμμα και θα φέρουν νέα μέτρα!

Ρεπορτάζ
ΣΤΕΛΙΟΣ ΚΡΑΛΟΓΛΟΥ

skraloglou@dimokratianews.gr

Ενα απερίγραπτο κραχ συντελείται στις εφορίες αυτό τον καιρό, καθώς οι πολίτες αδυνατούν να πληρώσουν τους υπερόγκους φόρους που πέφτουν σαν βροχή. Από τα τελευταία στοιχεία για τις πληρωμές της δόσης του φόρου εισοδήματος (καταληκτική ημερομηνία 31/8) προκύπτει ότι, ενώ περιμέναμε να εισπράξουν 4,4 δισ., στα ταμεία του Δημοσίου μπήκαν μόλις σημερινής μόνο 1,7 δισ. ευρώ.

Η εξέλιξη είναι άκρως ανησυχητική και προμηνύει μεγάλη υστέρηση στα έσοδα του τρέχοντος Προϋπολογισμού, η οποία, όπως έχει διαμνύσει η τρόικα, θα καλυφθεί με λήψη νέων μέτρων, ίσου ύψους με τις απώλειες που θα καταγραφούν.

Το κήθισμα στη φοροδοτική ικανότητα των Ελλήνων διαπιστώθηκε από την προηγούμενη πρώτη δόση (31/7), όπου με βάση τα στοιχεία που γίνονται ληξιπρόθεσμες και κατόπιν σπεύδουν στις εφορίες για να υπαχθούν σε ρύθμιση με πολλές δόσεις.

Το υπουργείο Οικονομικών έχει προϋπολογίσει για το 2012 συνολικά έσοδα 6 δισ. ευρώ από τον φόρο εισοδήματος. Με δεδομένο ότι ο μέσος φόρος φέτος ξεπερνά τα 2.000 ευρώ, είναι βέβαιο ότι θα διευρυνθεί το κίνημα «δεν πληρώνω»... φόρους. Οι αρμόδιοι λένε ότι θα χρειαστεί ένα θάυμα για να εισπραχθούν φέτος 4 δισ. ευρώ από τα 6 δισ. που έχουν προϋπολογιστεί ως φόρος εισοδήματος. Τα πρώτα στοιχεία που έχει στη διάθεσή του το υπουργείο Οικονομικών δείχνουν ότι από τους φόρους 4,4 δισ. ευρώ που είχαν βεβαιωθεί τον Αύγουστο εισπράχθηκε μόνο το 40%, ενώ από τους 2.200.000 φορολογούμενους που έπρεπε να καταβάλουν είτε την πρώτη είτε τη δεύτερη δόση στις 31 Αυγούστου μόνον οι 700.000 ενδιαφέρθηκαν να τυπώσουν τα

Στα κρατικά ταμεία μόνο το 40% των εσόδων που είχαν προϋπολογισθεί!

κουπόνια με τις δόσεις τους μέσω του Taxisnet.

Η πορεία των εσόδων από τον φόρο εισοδήματος πάει από το κακό στο χειρότερο κάθε μήνα που περνάει. Από την πρώτη δόση του φόρου εισοδήματος (στις 31 Ιουλίου) το υπουργείο περίμενε έσοδα της τάξης των 133.000.000 ευρώ, αλλά εισέπραξε 111.000.000 ευρώ. Ο υπόλοιπος φόρος 22.000.000 ευρώ, που δεν εισπράχθηκε, έγινε ληξιπρόθεσμο χρέος με επιβάρυνση 1% για κάθε μήνα που δεν καταβάλλεται. Βέβαια οι συγκεκριμένοι φορολογούμενοι μπορούν να ενταχθούν στη ρύθμιση για τις ληξιπρόθεσμες οφειλές, όπου μπορούν να εξοφλήσουν τις υποχρεώσεις τους με περισσότερες δόσεις (έως 48).

Στο επίτακτο Ιανουαρίου - Ιουλίου 2012 οι εισπράξεις από φόρο εισοδήματος κατέγραψαν υστέρηση 1,4 δισ. ευρώ έναντι των στόχων στο επάμνηνο. Συγκεκριμένα, τα έσοδα από φόρο εισοδήματος φυσικών προσώπων σημείωσαν υστέρηση 1,043 δισ. ευρώ, ενώ τα έσοδα από τη φορολόγηση νομικών προσώπων υπολείπονται των στόχων κατά 330.000.000 ευρώ. Οι πολίτες αδυνατούν να αντεπεξέλθουν στις αυξημένες φορολογικές υποχρεώσεις φέτος, κα-



Ο υπουργός Οικονομικών Πάνης Στουρνάρας με τον αναπληρωτή υπουργό Χρήστο Σταϊκούρα

θώς τα εισοδήματά τους έχουν μειωθεί κατά 15%- 20% σε σχέση με πέρυσι, ενώ οι φόροι έχουν πενταπλασιαστεί!

Οι επί τα σους 10 φορολογούμενοι θα κληθούν φέτος να πληρώσουν υπέρογκα ποσά φόρων, κάτι που οφείλεται στα σκληρά μέτρα που έχουν ληφθεί όπως τα ακόλουθα:

- Μείωση του βασικού αφορολόγητου ορίου εισοδήματος από τις 12.000 στις 5.000 ευρώ, δηλαδή

κάτω από το όριο της φτώχειας.

- Περικοπές στα αφορολόγητα όρια εισοδήματος των τριτέκνων και των πολυτέκνων κατά 10.000-11.500 ευρώ.

- Αυξήσεις στους συντελεστές φόρου για τα χαμηλά και μεσαία εισοδήματα.

- Αυξήσεις-φωτιά, κατά 33%-70%, στα τεκμήρια για κατοικίες και Ι.Χ. αυτοκίνητα.

- Περικοπές στις εκπώσεις δαπανών για ενοίκια, φροντιστήρια, στεγαστικά δάνεια, ασφαλιστικές εισφορές και ιατρική περίθαλψη.

Σύμφωνα με το Γενικό Λογιστήριο του Κράτους, πρέπει να εισπραχθούν 23 δισ. ευρώ ως το τέλος του χρόνου. Από αυτά τα 7 δισ. ευρώ πρέπει να προέλθουν από φόρο εισοδήματος και τα 16 δισ. ευρώ από ΦΠΑ και άλλους έμμεσους φόρους. Αυτό σημαίνει ότι από τον Αύγουστο και μετά θα πρέπει η μέση μηνιαία εισπράξη φορολογικών εσόδων να φτάνει τα 4,7 δισ. ευρώ. Αντί όμως τα έσοδα να αυξάνονται, συνεχίζονται να μειώνονται και καταγράφουν υστέρηση κοντά στα 3 δισ. ευρώ!

Ελεγχος σε 10.000 μικρομεσαίους

Δεγματοληπτικός έλεγχος σε περίπου 10.000 ελεύθερους επαγγελματίες και μικρομεσαίες επιχειρήσεις, οι οποίες έχουν υπαχθεί στη ρύθμιση αυτοπεραίωσης, θα πραγματοποιήσει το υπουργείο Οικονομικών. Οι επιχειρήσεις και οι επαγγελματίες που θα ελεγχθούν θα επιλεγούν βάσει κριτηρίων τα οποία συνδέονται με τον κίνδυνο για φοροδιαφυγή. Τα πέντε κριτήρια είναι τα εξής:

- Το ύψος των δαπανών που δηλώθηκε και το κόστος των πωληθέντων.
- Το πόσο απέχουν από τα όρια υπαγωγής στη ρύθμιση τα ακαθάριστα έσοδα της επεξεργασίας ή του επαγγελματία (150.000 ευρώ για παροχή υπηρεσιών και 300.000 ευρώ και κάτω για εμπορικές επιχειρήσεις).
- Το ύψος των απαλλασσόμενων εκροών.
- Το ύψος του πιστωτικού υπολοίπου ΦΠΑ 2009.
- Το ύψος του πιστωτικού υπολοίπου ΦΠΑ για τη χρήση του 2010.

Ερχονται απεργίες και στις ΔΟΥ

ΑΠΕΡΓΙΑΚΕΣ κινητοποιήσεις εντός του Σεπτεμβρίου προαναγγέλλουν οι φοροιακοί, με χθεσινή ανακοίνωση της Ομοσπονδίας τους. Συγκεκριμένα, η Πανελλήνια Ομοσπονδία Εργαζομένων στις ΔΟΥ εξήγγειλε 4ωρη στάση εργασίας για την Πέμπτη 13 Σεπτεμβρίου και 24ωρη απεργία για την Παρασκευή 28 Σεπτεμβρίου. Πολλά θα κριθούν όμως από τη συνάντηση που έχει προγραμματιστεί για μεθαύριο Παρασκευή, με τον υπουργό Οικονομικών.

Οι φοροιακοί διαμαρτύρονται για τη διάλυση των φοροελεγκτικών υπηρεσιών, τις μειώσεις στους μισθούς τους, τις απολύσεις μέσω εφεδρείων κ.λπ.

7. ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ

Μέσο: ΑΥΓΗ

Ημ. Έκδοσης: . . . 06/09/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 06/09/2012

Σελίδα: 14



ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ

» **Τρίτεχνες οικογένειες:** Την πλήρη θεσμική και οικονομική εξομοίωση των περίπου 250.000 τρίτεχνων οικογενειών με τις πολύτεχνες προτείνουν οι Θανάσης Γερμανίδης, Βαγγέλης Διαμαντόπουλος, Ευγενία Ουζουνίδου και Δημήτρης Στρατούλης, υπογραμμίζοντας ότι δεν πρέπει να κοπούν τα επιδόματα που λαμβάνουν. Όπως προειδοποίησε ο υφυπουργός Εργασίας και ότι πρέπει να πάρουν όλα τα οικογενειακά επιδόματα όσες οικογένειες έχουν εισόδημα έως 12.000 ευρώ ετησίως και το 50% όσες έχουν μέχρι 30.000 ευρώ (Υπουργείο Εργασίας).

» **Εργαζόμενοι στις συνδικαλιστικές οργανώσεις:** Μετά το κλείσιμο του Οργανισμού Εργατικής Εστίας οι εργαζόμενοι στις συνδικαλιστικές οργανώσεις που χρηματοδοτούνταν από τον ΟΕΕ βρίσκονται σε οικονομική ασφυξία επισημαίνουν οι Μιχάλης Κριτωτάκης, Μαρία Διακάκη, Δημήτρης Στρατούλης, Δέσποινα Χαρχαλαμπίδου και Γιάννης Σταθάς, ζητώντας να διασφαλιστεί ότι οι εισφορές των εργαζομένων στις οργανώσεις τους θα αξιοποιούνται για τη μισθοδοσία των 420 εργαζομένων σε αυτές (Υπουργείο Εργασίας).

» **Πράσινο σκουλήκι:** Για τρίτη συνεχόμενη χρονιά οι βαμβακοπαραγωγοί της Καρδίτσας πλήττονται από το πράσινο σκουλήκι αναφέρει ο Νίκος Μιχαλάκης, σημειώνοντας ότι πρέπει να αποζημιωθούν οι πληγέντες (Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης).

» **Καρκίνοπαθείς Κυκλάδων:** Λόγω της χρονοβόρας διαδικασίας που απαιτείται για τη μεταφορά των φαρμάκων από την Αθήνα στα νησιά, οι καρκίνοπαθείς (π.χ. στη Σύρο) κινδυνεύουν να χάσουν τις ημερομηνίες της θεραπείας, ενώ δεν υπάρχουν ούτε τα φάρμακά τους καταγγέλλουν οι Νίκος Συρμαλένιος και Ανδρέας Ξανθός, ζητώντας μεταξύ άλλων η προμήθεια των φαρμάκων για τους καρκίνοπαθείς στα νησιά να γίνεται άμεσα είτε μέσω του ΕΟΠΥΥ είτε μέσω του Νοσοκομείου και των Κέντρων Υγείας (Υπουργείο Υγείας).

» **Ηλεκτροκίνηση στον σιδηρόδρομο δυτικής Θεσσαλίας:** Την εφαρμογή της ηλεκτροκίνησης στο σιδηροδρομικό δίκτυο δυτικής Θεσσαλίας προτείνουν η Παναγιώτα Δριτσέλη και ο Νίκος Μιχαλάκης, αναφέροντας ότι το έργο είναι μελετητικά ώριμο, το κόστος εγκατάστασης είναι μικρό και μπορεί να χρηματοδοτηθεί από το ΕΣΠΑ (Υπουργείο Ανάπτυξης).

» **Ιδρύματα ειδικής αγωγής «Σικιαρίδειο», «Θεοτόκος», «Ερμής»:** Την ανάγκη στήριξης των ιδρυμάτων ειδικής αγωγής «Σικιαρίδειο», «Θεοτόκος» και «Ερμής», που μεταφέρθηκαν από την αρμοδιότητα του υπουργείου Υγείας στο υπουργείο Εργασίας υπογραμμίζουν οι Τζένη Βαμβακά, Δημήτρης Γάκης, Έφη Γεωργοπούλου, Παναγιώτα Δριτσέλη, Αϊχάν Καρά Γιουσούφ, Τάσος Κουράκης, Μαρία Κανελλοπούλου, Γιώργος Πάντζας, Νίκος Συρμαλένιος και Θεανώ Φωτίου, σημειώνοντας ότι το «Ερμής» φροντίζει 90 άτομα με αναπηρία, η «Θεοτόκος» ζήτησε 250 ευρώ το μήνα από κάθε γονέα και το «Σικιαρίδειο» θα διακόψει τη λειτουργία του από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο (Υπουργείο Εργασίας, Υγείας).

» **Πρωτοδικείο Μεσολογγίου:** Την άμεση στελέχωση των Δικαστικών Υπηρεσιών της Περιφέρειας του Πρωτοδικείου Μεσολογγίου ζητά η Μαρία Τριανταφύλλου, επισημαίνοντας ότι υπηρετεί το 50% των υπαλλήλων που προβλέπονται στο οργανόγραμμα του 1988 (Υπουργείο Δικαιοσύνης).

» **Συσσίτια και εμβολιασμοί παιδιών:** Την οργάνωση συσσιτίων και εμβολιασμών για τα παιδιά που ζουν σε οικονομική ένδεια προτείνουν οι Θεανώ Φωτίου, Τζένη Βαμβακά, Έφη Γεωργοπούλου, Παναγιώτα Δριτσέλη, Μαρία Κανελλοπούλου, Αϊχάν Καρά Γιουσούφ, Τάσος Κουράκης, Χρήστος Μαντάς και Γιώργος Πάντζας, σημειώνοντας ότι, ενώ υπήρξαν αξιολογες εκδηλώσεις κοινωνικής αλληλεγγύης από την πλευρά των πολιτών, η πολιτεία εκώφευσε σκανδαλωδώς να επιληφθεί του προβλήματος (Υπουργείο Παιδείας, Υγείας).

» **Διόδια Καλαμάτας:** Υπέρ της χρήσης του κόμβου Καρέλια στην Καλαμάτα χωρίς την πληρωμή διοδίων τάσσεται ο Θανάσης Πετράκος καλώντας την κυβέρνηση να επιβάλει στον παραχωρησιούχο τη μη επιβολή διοδίων στον περιμετρικό δακτύλιο της πόλης (Υπουργείο Ανάπτυξης).

» **Πυρκαγιά Χίου:** Την ανακήρυξη των καμένων περιοχών της Χίου ως αναδασωτέων, τη διατήρηση του χαρακτήρα όλων των εκτάσεων, την απαγόρευση της θήρας και έργα προστασίας εδαφών από τη διάβρωση προτείνει η Χαρά Καφαντάρη, θέτοντας ως στόχο την προστασία του σπάνιου, διεθνώς, οικοσυστήματος της περιοχής με τα μαστιχόδεντρα (Υπουργείο Περιβάλλοντος, Εσωτερικών).

8. ΓΙΑ ΛΙΓΟΥΣ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 06/09/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 06/09/2012

Σελίδα: 28



28 ΤΑ ΝΕΑ

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ

ΠΕΜΠΤΗ 6 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2012

Η διακομματική σύσκεψη έθεσε τέσσερα κριτήρια για τη χορήγηση του βοηθήματος, ενώ το υπουργείο Οικονομικών εξετάζει τρία νομοσχέδια που φέρνουν αλλαγές στη φορολογία προσώπων και ακινήτων

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΝΤΙΝΟΣ ΣΙΩΜΟΠΟΥΛΟΣ

Με τέσσερα αυστηρά κριτήρια θα δίνεται το επίδομα θέρμανσης, η καταβολή του οποίου θα κοστίζει συνολικά περίπου 150 εκατ. ευρώ. Ωστόσο, ακόμα και αυτό το κονδύλι – που είναι μικρό σε σχέση με τα προϋπολογιζόμενα παραπάνω έσοδα ύψους 1 δισ. ευρώ του Δημοσίου από την εξίσωση του φόρου στο πετρέλαιο θέρμανσης και κίνησης – δεν έχει ακόμα βρεθεί και αναζητείται...

Σημειώνεται ότι τον φετινό χειμώνα θα διαμορφωθούν τιμές-φωτιά στο πετρέλαιο θέρμανσης μετά την εξίσωση του ειδικού φόρου κατανάλωσης με αυτόν του πετρελαίου κίνησης. Οι τιμές θα αγγίξουν τα 1.400 ευρώ το χιλιόλιτρο από 1.000 ευρώ που διαμορφώθηκαν κατά μέσο όρο την περηνή χειμερινή περίοδο – αύξηση 40%.

Κατά τη διάρκεια της χθεσινής σύσκεψης που συμμετείχαν από τη Νέα Δημοκρατία ο βουλευτής Ημαθίας Απόστολος Βεσυρόπουλος, ο πρώην βουλευτής Αιτωλοακαρνανίας του ΠΑΣΟΚ και υπεύθυνος για φορολογικά θέματα Ανδρέας Μακρυπιδής και ο Σάκης Παπαθανασίου, μέλος της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΔΗΜΑΡ, αποφασίστηκε ότι τα τέσσερα κριτήρια πάνω στα οποία θα βασιστεί η χορήγηση του επιδόματος θέρμανσης θα είναι η γεωγραφική περιοχή, το ατομικό ή οικογενειακό εισόδημα, ο αριθμός των τέκνων που προστατεύει ο δικαιούχος του επιδόματος (τρίτεκνος, πολύτεκνος κ.λπ.) και η επιφάνεια της κατοικίας.

Τα κριτήρια θα λειτουργούν συνδυαστικά, δηλαδή θα πρέπει κάποιος για να λάβει το επίδομα να εμπίπτει και στις τέσσερις κατηγορίες. Επίσης, αποφασίστηκε η καταβολή του επιδόματος να γίνει σε δύο δόσεις, με την πρώτη να καταβάλλεται στα μέσα Οκτωβρίου και η επόμενη στα μέσα της χειμερινής σεζόν, ενώ ανοικτά παραμένουν σοβαρά ζητήματα όπως είναι το τελικό κονδύλι που θα αφορά το επίδομα θέρμανσης και τα όρια των τεσσάρων κριτηρίων για να ξεκαθαρίσει ποιοι θα είναι οι δικαιούχοι. Σύμφωνα με τις πληροφορίες, την επόμενη Τετάρτη θα επαναληφθεί η σύσκεψη για να ληφθούν οι τελικές αποφάσεις.

ΑΛΛΑΓΕΣ ΣΤΗ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑ. Παράλληλα, στο υπουργείο Οικονομικών ετοιμάζουν πυρετωδώς τρία



4 κριτήρια για την καταβολή του επιδόματος θέρμανσης



1 Γεωγραφικά (προτεραιότητα δίνεται σε ορεινές περιοχές)



2 Εισοδηματικά (εξαρτάται από το ύψος του ατομικού ή οικογενειακού εισοδήματος)



3 Οικογενειακή κατάσταση (προτεραιότητα έχουν οι τρίτεκνοι και οι πολύτεκνοι)



4 Επιφάνεια πρώτης κατοικίας (π.χ. έως 80 τ.μ.)

40%

αυξημένη αναμένεται να είναι η τιμή του πετρελαίου θέρμανσης από τη νέα χειμερινή περίοδο

Επίδομα θέρμανσης με το σταγονόμετρο

φορολογικά νομοσχέδια που θα θεσπίζουν αλλαγές στη φορολογία των ακινήτων, στη φορολογία φυσικών και νομικών προσώπων, το νέο καθεστώς των αποδείξεων καταλωτικών δαπανών, την κατάργηση του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων και τις αλλαγές στις ποινές της Εφορίας.

Χθες πραγματοποιήθηκε ευρεία σύσκεψη στο υπουργείο Οικονομικών υπό τον αρμόδιο υφυπουργό Γιώργο Μαυραγάνη με τη συμμετοχή εκπροσώπων των τριών κομμάτων που συμμετέχουν στην κυβέρνηση για να ληφθούν οι αποφάσεις για την οριστικοποίηση των διατάξεων των παραπάνω νομοσχεδίων.

Το πρώτο νομοσχέδιο, που αναμένεται να κατατεθεί στη Βουλή έως τα τέλη Σεπτεμβρίου και να εφαρμοστεί άμεσα, θα περιλαμβάνει διατάξεις για την κατάργηση του Κώδικα Βι-



Τα νομοσχέδια που βρίσκονται υπό εξέταση στο υπουργείο Οικονομικών προβλέπουν αλλαγές στη φορολογία προσώπων και ακινήτων, κατάργηση του Κώδικα Βιβλίων και του ισχύοντος καθεστώτος στις αποδείξεις καταλωτικών δαπανών

βλίων και Στοιχείων, την επιβολή μικρότερων ποσολόγων για απλές φορολογικές παραβάσεις προκειμένου να εισπράττονται και όχι απλώς να βεβαιώνονται και διατάξεις για την εφαρμογή της εξίσωσης του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης (ΕΦΚ) στο πετρέλαιο θέρμανσης και κίνησης.

ΑΚΙΝΗΤΑ. Πολύ σημαντικό νομοσχέδιο θα είναι το δεύτερο κατά σειρά που θα ακολουθήσει και θα αφορά τη φορολογία των ακινήτων με κατάργηση του Φόρου Ακίνητης Περιουσίας, το Εκτακτου Ειδικού Τέλους Ηλεκτροδοτούμενων Δομημένων Επιφανειών (ΕΕΤΗΔΕ) και μία σειρά άλλων φόρων και την αντικατάστασή τους από έναν ενιαίο φόρο για όλους.

Στη χθεσινή σύσκεψη συζητήθηκε το θέμα της φορολόγησης τόσο των

εντός όσο και των εκτός σχεδίου οικοπέδων και αγροτεμαχίων και το να υπάρξει διαφορετική μετα-διερεύνηση μεταξύ των δομημένων και αδομημένων ακινήτων. Επίσης, ξεκαθαρίστηκε ότι σε καμία περίπτωση δεν πρόκειται να φορολογούν τα αγροτεμάχια των αγροτών, ενώ εξετάζεται είτε να υπάρχει πρόβλεψη για εξαιρέση της πρώτης κατοικίας είτε να εφαρμοστεί ένα αφορολόγητο όριο ώστε να μην επιβαρυνθούν εκείνοι που διαθέτουν μικρή σε αξία ακίνητη περιουσία. Και για αυτό το νομοσχέδιο οι τελικές αποφάσεις θα ληφθούν αργότερα, αφού θα πρέπει να δει η κυβέρνηση αν η τρέχουσα θα δεχθεί τη μη αύξηση των αντικειμενικών αξιών των ακινήτων που προβλέπεται στο δεύτερο Μνημόνιο ή αν είναι εφικτό να γίνει επέκταση του αντικειμενικού προσδιορισμού

8. ΓΙΑ ΛΙΓΟΥΣ ΤΟ ΕΠΙΔΟΜΑ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ

Μέσο: ΤΑ ΝΕΑ

Ημ. Έκδοσης: . . . 06/09/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 06/09/2012

Σελίδα: 29



ΠΕΜΠΤΗ 6 ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2012

ΕΠΙΚΑΙΡΟΤΗΤΑ ΤΑ ΝΕΑ 29

ΠΑΡΑΜΕΝΕΙ ΑΡΝΗΤΙΚΟ ΤΟ ΠΡΟΣΗΜΟ ΣΤΟ ΟΚΤΑΜΗΝΟ

Ρεκόρ εσόδων τον Αύγουστο με 1,7 δισ. ευρώ

ΠΕΡΑ ΑΠΟ ΚΑΘΕ προσδοκία κινήθηκαν τα φορολογικά έσοδα τον προηγούμενο μήνα και αυτό διότι πολύ μεγάλος αριθμός φορολογουμένων ανταποκρίθηκε στο κάλεσμα της Εφορίας και κατέβαλε την περασμένη Παρασκευή 1,7 δισ. ευρώ φόρο εισοδήματος. Ωστόσο, αυτό δεν ήταν ικανό για να αλλάξει σε θετικό το αρνητικό πρόσημο που βρίσκεται μπροστά από το ποσοστό μεταβολής των εσόδων στο οκτάμηνο Ιανουάριος - Αύγουστος σε σύγκριση με την αντίστοιχη περυσινή περίοδο αφού η μείωση που καταγράφεται είναι 0,5%.

Και αυτό διότι η ύφεση αλλά και η εκτεταμένη φοροδιαφυγή, όπως προκύπτει από στοιχεία του ΣΔΟΕ, έχουν πλήξει το βασικότερο πυλώνα των εσόδων που δεν είναι άλλος από τον Φόρο Προστιθέμενης Αξίας. Επίσης ισχυρό πλήγμα έχουν δεχθεί και τα τελωνειακά έσοδα, που είναι μειωμένα σε σύγκριση με πέρυσι.

Με βάση τα προσωρινά στοιχεία των εφοριών, τα έσοδα από την πληρωμή του φόρου εισοδήματος αυξήθηκαν 85% τον περασμένο μήνα σε σύγκριση με τον αντίστοιχο μήνα του 2011. Αυτό διότι στις 31 Αυγούστου κλήθηκαν να πληρώσουν τον φόρο εισοδήματος (εφάπαξ ή σε δόσεις) περίπου 2,2 εκατ. φορολογούμενοι.

Μια ρατιά όμως στα τελωνειακά έσοδα δείχνει την πραγματική εικόνα της οικονομίας, που δεν είναι άλλη από τη βαθιά ύφεση στην

οποία έχει περιέλθει τα τελευταία χρόνια. Τον περασμένο μήνα τα τελωνειακά έσοδα παρουσίασαν μείωση 9% σε σύγκριση με πέρυσι, ενώ στο οκτάμηνο Ιανουάριος - Αύγουστος το σύνολο των εν λόγω εσόδων παρουσίασε μείωση 7% σε σύγκριση με την αντίστοιχη περυσινή περίοδο.

Και ο ΦΠΑ των τελωνείων εμφανίζει μείωση 6% για καπνικά και πετρελαιοειδή και 18% για αλκοολούχα ποτά.

Σημειώνεται ότι το επτάμηνο Ιανουάριος - Ιούλιος το σύνολο των

φορολογικών εσόδων (εφορίες, τελωνεία κ.ο.κ.) παρουσίασε μείωση 1,5% έναντι ετήσιου στόχου για αύξηση 4,3%.

ΑΙΣΙΟΔΟΞΙΑ. Πάντως, στο υπουργείο Οικονομικών είναι συγκρατημένα αισιόδοξοι για το γεγονός ότι από το σύνολο των φόρων που θα μπορούσε να είχαν εισπραχθεί την περασμένη Παρασκευή αν το σύνολο των φορολογουμένων είχε πεί να πληρώσει εφάπαξ τις οφειλές του, η Εφορία εισέπραξε περίπου το 40%, ποσοστό πολύ υψηλό αν αναλογιστεί κανείς ότι άνω των 9 στους 10 φορολογούμενους έχουν τη δυνατότητα να πληρώσουν τους φόρους σε 7 μηνιαίες δόσεις.

Έτσι, σε σύνολο 4,4 δισ. ευρώ εισπραττόμενων φόρων, στα ταμεία του κράτους εισέφρευσαν την περασμένη Παρασκευή περίπου 1,7 δισ. ευρώ.

Σύμφωνα με τα στοιχεία, περίπου 690.000 είναι οι φορολογούμενοι που επέλεξαν να εξοφλήσουν σε 7 δόσεις, περίπου 550.000 - 600.000 πλήρωσαν όλο το ποσό εφάπαξ και περίπου 450.000 (20% επί του συνόλου) δεν πλήρωσαν καθόλου. Οι υπόλοιποι (περίπου 450.000) πλήρωσαν ένα μέρος της δόσης και όχι ολόκληρο το ποσό. Τέλος, 500 εκατ. ευρώ πληρώθηκαν στην Εφορία μέσω πιστωτικής κάρτας για να εξασφαλιστούν οι φορολογούμενοι την έκπτωση της εφάπαξ καταβολής και να πληρώσουν το ποσό σε άτοκες δόσεις.



της αξίας των εκτός σχεδίου ακινήτων σε ολόκληρη την επικράτεια.

ΑΠΟΔΕΙΞΕΙΣ. Το τρίτο νομοσχέδιο που εκτιμάται ότι θα έρθει στη Βουλή στις αρχές του νέου έτους αναμένεται να φέρει τα πάνω κάτω στη φορολογία εισοδήματος 8.500.000 φορολογουμένων αλλά και χιλιάδων επιχειρήσεων.

Ενα από τα σχέδια που ετεξεργάζεται το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης είναι να καταργηθεί το ισχύον καθεστώς με αποδείξεις, που δεν έχει σημαντικά φοροεισπρακτικά αποτελέσματα, και να γίνει ριζική τομή στο φορολογικό σύστημα, με τους πολίτες να εμφανίζουν όλες τις δαπάνες τους στη φορολογική τους δήλωση και να φορολογούνται επί των καθαρών τους εισοδημάτων. Δηλαδή να αφαιρούνται από τα δηλωθέντα εισοδήματα οι δαπάνες που έχουν πραγματοποιηθεί με αποδείξεις. Από τις αποδείξεις θα εξαιρούνται αυτές που αφορούν δαπάνες ΔΕΚΟ (ΔΕΗ, κινητή και σταθερή τηλεφωνία, ύδρευση, αποχέτευση, μεταφορές κ.λπ.). Με αυτόν τον τρόπο του καθεστώτος το αφορολόγητο θα ταυτίζεται με το ύψος των αποδείξεων που έχει συγκεντρώσει.

Το νέο φορολογικό νομοσχέδιο ευελπιστούν στην Καραγεώργη της Σερβίας να είναι σταθερό για τουλάχιστον μία πενταετία ώστε να προσελκύσει η Ελλάδα ξένους επενδυτές και τα νοικοκυριά να γνωρίζουν εκ των προτέρων τι θα πληρώσουν και να μην βρίσκονται συνεχώς προ εκπλήξεων.



150

εκατ. ευρώ είναι το κονδύλι που αφορά την καταβολή του επιδόματος θέρμανσης

8,5

εκατ. φορολογουμένων αφορά το νομοσχέδιο που εξετάζει το υπουργείο Οικονομικών για το καθεστώς των αποδείξεων καταναλωτικών δαπανών



Σύμφωνα με εγκύκλιο του υπουργείου Οικονομικών Γιώργου Μαυραγάνη (επάνω), από τις δηλώσεις του 2011 που έχουν υποβληθεί θα ελεγχθεί δειγματοληπτικά το 2% των επαγγελματιών και των επιχειρήσεων που έχουν επιλέξει την αυτοπεραίωση



Η ύφεση και η εκτεταμένη φοροδιαφυγή, όπως προκύπτει από στοιχεία του ΣΔΟΕ, έχουν πλήξει τον βασικότερο πυλώνα των εσόδων που δεν είναι άλλος από τον Φόρο Προστιθέμενης Αξίας. Επίσης ισχυρό πλήγμα έχουν δεχθεί και τα τελωνειακά έσοδα, που είναι μειωμένα σε σύγκριση με πέρυσι

ΑΥΤΟΠΕΡΑΙΩΣΗ

Ελεγχος ξανά στα «κλειστά» βιβλία

ΣΤΟ ΣΤΟΧΑΣΤΡΟ βάζει η Εφορία χιλιάδες επαγγελματίες και μικρομεσαίες επιχειρήσεις που έκλεισαν τα «βιβλία» τους το 2011 με τη διαδικασία της αυτοπεραίωσης.

Σύμφωνα με εγκύκλιο του υπουργού Οικονομικών Γιώργου Μαυραγάνη, από τις δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος οικονομικού έτους 2011 που έχουν υποβληθεί θα ελεγχθεί δειγματοληπτικά το 2% των ελεύθερων επαγγελματιών και των επιχειρήσεων που έχουν συμπληρώσει τους κωδικούς της αυτοπεραίωσης, με βάση κατάταξη που θα προκύψει από μοριοδότηση ανάλυσης κινδύνου.

Συνολικά στην αυτοπεραίωση έχουν υπαχθεί περίπου 500.000 επιτηδεύματες. Κατά συνέπεια αναμένεται να ελεγχθούν περίπου 10.000. Στην περίπτωση που διαπιστωθούν φορολογικές παραβάσεις τότε η Εφορία θα προχωρήσει σε τακτικό έλεγχο.

Πέντε είναι τα κριτήρια βάσει των οποίων θα επιλεγούν για έλεγχο οι επιτηδεύματες:

1ov. Το ύψος Κόστους Πωληθέντων-Δαπανών.

2ov. Το ύψος απόκλισης των ακαθάρτων εσόδων βιβλίων από το ανώτατο όριο υπαγωγής στην αυτοπεραίωση.

3ov. Το ύψος απαλλασσόμενων εκροών.

4ov. Το πιστωτικό υπόλοιπο ΦΠΑ χρήσης 2009.

5ov. Το πιστωτικό υπόλοιπο ΦΠΑ χρήσης 2010.

Εκτός από τις δηλώσεις φορολογίας εισοδήματος θα ελεγχθούν για τους ίδιους επιτηδεύματες και οι οικείες δηλώσεις ΦΠΑ καθώς και οι δηλώσεις λοιπών φορολογιών που τυχόν υποβλήθηκαν σύμφωνα με τον φορολογικό νόμο και αφορούν τις παραπάνω διακεκριμένες χρήσεις (2009, 2010). Για τους ίδιους επιτηδεύματες και τις ίδιες διακεκριμένες περιόδους ελέγχεται επίσης και η ορθή εφαρμογή των διατάξεων του Κώδικα Βιβλίων και Στοιχείων.

Υψηλή μοριοδότηση και άρα μεγάλη πιθανότητα να βρεθούν στο δειγμα έλεγχου θα λάβουν όσοι έχουν δηλώσει δαπάνες κοντά σε αυτές που προκύπτουν με βάση τον μοναδικό συντελεστή καθαρού κέρδους, καθώς και εκείνοι που έχουν δηλώσει ακαθάρστα έσοδα στο ύψος των ορίων έλεγχου στο καθεστώς αυτοπεραίωσης. Για τους ελεύθερους επαγγελματίες το όριο είναι 300.000 ευρώ ετήσια ακαθάρστα έσοδα και για τους ελεύθερους επαγγελματίες 150.000 ευρώ ακαθάρστα έσοδα.

9. ΟΙ ΠΟΛΥΤΕΚΝΟΙ ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΕΠΑΙΤΕΣ (04 09 12)

Μέσο: ΠΡΩΙΝΗ ΓΝΩΜΗ ΠΑΤΡΩΝ

Ημ. Έκδοσης: . . .04/09/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . .06/09/2012

Σελίδα: 32



Οι πολύτεκνοι δεν είναι επαίτες»

«Οι πολύτεκνοι δεν είναι επαίτες» δηλώνει η δημοτική σύμβουλος και μέλος του Δ.Σ. της Πολυτεκνικής Οργάνωσης **Τασία Μανωλοπούλου-Νικολοπούλου**, η οποία μάλιστα ανέδειξε τα σοβαρά προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι πολυμελείς οικογένειες μιλώντας στην εκπομπή του **Γιώργου Αυτιά** το περασμένο Σάββατο.



Τόνισε, πως τα νέα κυβερνητικά μέτρα που πλήττουν τις πολυμελείς οικογένειες θα έχουν σοβαρές επιπτώσεις για το δημογραφικό πρόβλημα της χώρας και χαρακτηριστικά ανέφερε πως σήμερα το κράτος χορηγεί στις πολύτεκνες το ποσό των 24 ευρώ ανά παιδί, ποσό που αντιστοιχεί στο... 1/4 των διδάκτρων για το φροντιστήριο των αγγλικών του!

10. ΕΠΙΣΤΟΛΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΝΩΣΗ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΜΑΓΝΗΣΙΑΣ (04...

Μέσο: ΘΕΣΣΑΛΙΑ ΒΟΛΟΥ

Ημ. Έκδοσης: . . . 04/09/2012 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 06/09/2012

Σελίδα: 14



Επιστολή διαμαρτυρίας από την Ένωση Πολυτέκνων Μαγνησίας

ΤΑ μέλη της καλεί η Ένωση Πολυτέκνων να υπογράψουν επιστολή διαμαρτυρίας προς τον πρωθυπουργό κ. Σαμαρά με αφορμή την πρόθεση της κυβέρνησης να χορηγείται το επίδομα της πολύτεκνης μητέρας μόνο σε όσους το έχουν ανάγκη θα το λαμβάνουν μόνο όσοι έχουν εισόδημα κάτω των 5.000 ή των 10.000 ευρώ.

Σε ανακοίνωση που εξέδωσε η Ένωση, τονίζεται μεταξύ άλλων πως "ο υπουργός εργασίας Ν. Παναγιωτόπουλος αναγγέλλει ότι το επίδομα της πολύτεκνης μητέρας (δηλ. τα 44 ευρώ για κάθε παιδί ηλικίας έως 23 ετών) θα χορηγείται μόνο σε όσους το έχουν ανάγκη και όπως αναγράφεται στον Τύπο, θα το λαμβάνουν μόνο όσοι έχουν εισόδημα κάτω των 5.000 ή των 10.000 ευρώ, δηλ. όσοι κατοικούν στα θυμαράκια, οι έκοντες μόνιμη κατοικία στα νεκροταφεία! Έχει εκλείψει δυστυχώς κάθε ίχνος ντροπής.

Η χορήγηση του επιδόματος και της σύνταξης της πολύτεκνης μητέρας και του επιδόματος του τρίτου τέκνου θεσπίσθηκαν ως κίνητρο, για να ενθαρρυνθούν οι νέοι και οι νέες Ελληνίδες ν' αποκτήσουν τρίτο και τέταρτο τέκνο, λόγω της εφιαλτικής καταστάσεως της υπογεννητικότητας, που μαστίζει την πατρίδα μας. Δεν έγινε για να βοηθηθούν κάποιοι πενόμενοι ή οικονομικά αδύνατοι και συνεπώς δεν πρόκειται περί "κοινωνικών" ή "προνοσιακών" επιδομάτων, όπως επιδιώκεται να τα βαπτίσουν.

Εάν η κυβέρνηση προέβαινε στην άμεση φορολόγηση των παραπάνω από μεν την πρώτη περίπτωση των 3 διο. ευρώ, αφού δεν είχαν φορολογηθεί, θα εισέπραττε ως φόρο εισοδήματος τουλάχιστον 1,2 διο. για δε τη δεύτερη περίπτωση τουλάχιστον 50 εκατ. ευρώ.

Καταγγέλλουμε αυτή την απαράδεκτη τακτική και πολιτική του παραπάνω (υφυπουργού Εργασίας) της κυβέρνησεως και ζητούμε την άμεση παρέμβαση του κ. πρωθυπουργού για να σταματήσει κάθε σκέψη για περικοπή και θέσπιση ορίων εισοδήματος, για τη χορήγηση των πολυτεκνικών επιδομάτων, όταν ο ίδιος είχε κατ'επανάληψη δεσμευθεί ότι θα επαναφέρει τα πολυτεκνικά επιδόματα όπως ήταν το 2009. Δεν θέλουμε να πιστεύουμε ότι θα αναρέσει τον εαυτό του και θα υπάρξει τέτοια αναξιοπιστία. Τώρα είναι η ώρα του πρωθυπουργού. Αρχή άνδρα δείκνυσι.

Η Ένωση Πολυτέκνων Ν. Μαγνησίας καλεί τα μέλη της να περνούν από τα γραφεία του Συλλόγου (Κουταρέλια 74) και να υπογράφουν επιστολή διαμαρτυρίας προς τον πρωθυπουργό και τους αρμόδιους υπουργούς, σήμερα όσο ποτέ άλλοτε επιβάλλεται η εγρήγορη όλων.